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VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Meikensbossen  -  Zaadboomgaard

In het door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) beheerde gebied Meikensbossen, 
tussen Tielt en Dentergem, bevindt er zich een zaadboomgaard. Deze boomgaard werd in 
2005 door ANB, in samenwerking met het Instituut voor Natuur en Bosonderzoek 
(INBO), aangelegd. Er worden een aantal streekeigen boom- en struiksoorten gekweekt, 
waarvan het zaad gebruikt wordt voor nieuwe aanplanten op andere plaatsen in 
Vlaanderen. 

1. Kan de minister een overzicht geven van de streekeigen boom- en struiksoorten die 
in de zaadboomgaard in het gebied Meikensbossen worden gekweekt? 

2. Kan de minister een overzicht geven van de aanplantingen op andere plaatsen in 
Vlaanderen die gebeurden met zaad geoogst in deze zaadboomgaard?

Indien mogelijk een overzicht per soort. 

3. Kan de minister een indicatie geven van de jaarlijkse hoeveelheid geoogst zaad in 
deze zaadboomgaard? 

4. Welke instantie of firma is verantwoordelijk voor de oogst van dit zaad? 

5. Is ANB zinnens om deze zaadboomgaard verder uit te breiden? Zo ja, kan de 
minister de plannen hiertoe nader toelichten? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 191 van 15 december 2017
van BERT MAERTENS

1. Volgende boom- en struiksoorten werden aangeplant met het oog op zaadoogst: 
Europese vogelkers, gelderse roos, hazelaar, hondsroos, éénstijlige meidoorn, mispel, 
rode kornoelje, sleedoorn, sporkehout, wilde kardinaalsmuts, boskers, haagbeuk, 
wilde appel en winterlinde.

2. Deze gegevens zijn niet beschikbaar.

3. Het gevraagde overzicht vindt u in bijlage.

4. Het te oogsten zaad wordt door Natuurinvest via een procedure die de principes van 
transparantie en mededinging garandeert, vermarkt. De laatste drie jaren, zijnde 
2015, 2016 en 2017, werd de zaadoogst uitgevoerd door ‘Boomkwekerij Schepers 
bvba’ te Wingene, ‘Sluyza bvba’ te Waarschoot, ‘Boomkwekerijen Sylva bvba’ te 
Waarschoot en ’Etn. Armand op de Beeck bvba’ te Putte. 

5. Er loopt een evaluatie over het toekomstige netwerk van zaadboomgaarden gelegen 
op gronden van het Agentschap voor Natuur en Bos. Plannen om de zaadboomgaard 
al dan niet uit te breiden zijn afhankelijk van de resultaten van deze evaluatie.  

Bijlagen:

1. Overzicht per aanwezige soort voor de oogstjaren 2015, 2016 en 2017 


